

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ефимова Сергея Сергеевича
на тему: «Формирование системы налогового прогнозирования и
планирования на макроуровне», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит

Государственное налоговое планирование призвано обеспечить выполнение установленных законом количественных и качественных показателей в процессе текущего исполнения по налогам бюджетов и внебюджетных фондов всех уровней власти (налоговую тактику), а также реализацию долговременных направлений экономической и налоговой политики государства в соответствии с принятой налоговой концепцией (налоговой стратегией). В конечном счете, основной целью государственного налогового планирования является обеспечение реализации налогами всех своих функций, включая максимальную собираемость запланированных объемов налоговых поступлений по всем их видам. Все это говорит о значимости и актуальности выбранной диссертантом темы научного исследования.

Рецензируемый автореферат свидетельствует о большом объеме работы, проделанном автором. Диссертант четко определил цель, сформулировал задачи, предмет и объект исследования, в соответствии с которыми была разработана структура диссертации. Следует отметить, что автор последовательно решает задачи, поставленные в работе. Выработав и сформулировав теоретические положения, касающиеся налогового прогнозирования и планирования, диссертант разрабатывает классификации методов налогового прогнозирования на макроуровне. Все это будет способствовать формированию методологических

положений по формированию и развитию системы налогового прогнозирования и планирования на макроуровне.

На основе автореферата можно сделать вывод, что результаты диссертационного исследования Ефимова С.С. отличаются новизной. К несомненным достоинствам работы относится разработанная автором модель обеспечения сбалансированности налогообложения и распределения налоговых поступлений между бюджетами на основе моделирования налоговых отношений. Также заслуживает интереса выявленная взаимосвязь макроэкономического планирования и прогнозирования в сфере налогообложения.

Диссертантом изложена сущность налогового прогнозирования и планирования на макроуровне, состоящая в постоянном анализе деятельности государственных органов, регулировании решений, принимаемых в бюджетной сфере, поиске направлений получения необходимых показателей для целей обеспечения сплошного контроля.

Достаточно ценными являются рекомендации автора, относительно информационно-аналитическое обеспечение налогообложения в учетно-аналитическом комплексе.

Характеризуя достоинства диссертационной работы, хотелось бы выразить пожелания автору по дальнейшему углублению исследования в области избранной проблемы. В частности, следовало пояснить каким образом должна проводиться оценка эффективности налоговой политики на основе методики налогового анализа в рамках системы налогового прогнозирования и планирования?

Диссертационная работа представляет собой комплексное и завершенное исследование, выполненное в соответствии с требованиями ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Ее автор, Ефимов С.С., заслуживает присуждения ученой степени кандидата

экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Закиров

Имя: Ахнаф

Отчество:

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: ФГБОУ ВПО «Брянский государственный университет имени академика И.Г. Петровского»

Должность: профессор кафедры финансов и статистики

Контактные адреса: г. Брянск, ул. Крахмалёва 31, 197

Телефон: 8 (4832) 750833

E-mail:

Личная подпись

/А. Закиров/

Подпись _____ заверяю:

Подпись А. Закирова заверяю
специалист ОК
Документовед Трашина А.Ю.

